KOMUTETA ОБЛАСТНОГО

ОБЛАСТНОГО

ДЕПУТАТОВ COBETA

ТРУДЯЩИХСЯ

the same of a contract of the contract of the

Газета основаже 1 нюня 1917 года 🥷 ПЯТНИЦА, 17 ОКТЯБРЯ 1975 ГОДА

№ 244 (15846)

Цена 2 коп.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Стрежевой вахте в честь съезда Ширится соревнование за большое молоко

Авангардная роль коммунистов колхоза «Сибиряк»

Среднее образование — норма жизни

#### Животноводство

-ударный фронт

#### В счет десятой

В эти предсъездовские дни хоропю трудятся жи-вотноводы Красноярской фермы совхоза имени XXI съезда КПСС. С начала года они продали государству 908 тонн молока и по итогам девяти месяцев держат первое место в районе по продук-

Многие доярки фермы досрочно выполнили свои личные пятилетки. Среди них Н. М. Варфоломеева, надоившая сверх плана девятой пятилетки 240 тонн молока. В счет десятой пятилетки работают доярки В. Н Кузьминых, В. С. Кухоренко и Н. А.

В. КОРНЕЕВА.

#### Соревнование продолжается

Доярка Усть-Вакчар-ской фермы совхоза «Усть-Вакчарский» А. Ф. Шонина несколько лет соревновалась с дояркой Чернышовской фермы совхоза «Чернышовский» Л. И. Красноперовой Ныиче Аграфену Филипповну проводили на за-служенный отдых. Молодая доярка Любовь Медведева приняла ее эстафету, продолжает трудовой спор. В сентябре она надоила от каждой коровы по 195 килограммов.

Л. И. Красноперова по итогам летне-пастбищного периода среди доярок Чернышовской фермы заняла третье место. В сентябре она надоила от коровы по 250 килограммов

молока. Н. ТРИФОНОВА.

#### Сновапервая

Имя знатной доярки Богословской молочнотоварной фермы колхоза имени XXII съезда КПСС кавалера ордена Трудово-го Красного Знамени Н. Н. Сафоновой известно за пределами Зырян-ского района. Ежегодно она занимает ведущее место в соревновании. В завершающем году пятилетки Сафонова обязалась надонть от каждой коровы свыше четырех тысяч килограммов молока. За девять месяцев Нина Николаевна получила по 3.403 килограмма молока от коровы. Это лучший результат среди тоярок района Г. ГОВОРОВ.

Зырянский район.

Слово

Я присутствовала на рай-

онном собрании передовиков

сельского хозяйства, когда

нашему району вручали пе-



Ремонтно-подшипниковый цех ГПЗ-5. Здесь подшипни ки обретают свою вторую жизнь.

До 5-6 типов различных подшипников собирает в смену бригада сборщиков, которой руководит ударник коммунистического труда А. И. Мухина. Она участник Великой Отечественной войны. Бригада, которой она руководит, лучшая в цехе.

А. Ф. Аничкина - контролер ОТК. Трудится на заводе шестнадцать лет. Лучшая по профессии. Ежесменно она проверяет качество сборки двух-двух с половиной тысяч

НА СНИМКЕ (слева направо): контролер ОТК А. Ф. Аничкина и бригадир бригады сборщиков А. И. Мухина. Фото В. Казанцева.

## Успехи и заботы молчановцев

сдержим

товители объединения «Чулымлес» в первой декаде октября?

График выполнен успешно, за исключением трелевки. Сверх задания, например, вывезено 579 кубометров хлыстов. На 298 кубометров больше плана рас-кряжевано деловой древесины. Отставание на трелевке леса, а оно составляет 1.000 кубометров, допущено в основном из-за перебазировки бригад в зимние лесосеки. Лучше других трудится кол-лектив Суйгинского филиаособенно раскряжевочная бригада нижнего склада, выполнившая за декаду по-лумесячный план. Суйгин-

Как потрудились лесозаго- цы стрелевали нительно к плану 1.536 раскряжевали 601 кубометр леса, в том числе делового — 446 кубометров.

В объединении отлично трудятся бригада И. П. Бакши, которая при плане 1.863 кубометра стрелевала более двух тысяч кубометров леса, раскряжевочная бригада Н. Г. Слесарева, а также бригады П. Ф. Пикулина и Г. Д. Власова.

Большую тревогу, однако, вызывает работа лесозаготовителей Сулзата, которые не выполнили план ни по опному виду лесозаготовок. Им необходимо настойчиво наверстывать упушенное.

соцкая трудятся сейчас в счет десятой пятилетки. Сло-

во свое сдержим - пятилет-

нее задание по продаже го-

сударству всех видов живот-

новодческой продукции вы-

и. макаров.

СООБЩАЕТ НАШ СОБСТВЕННЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ =

# HAPACTAET

69 тысяч тонн — такое количество нефти добыто коллективом НГДУ «Томскнефть» сверх девятимесячного задания. Перевыполнены и другие важные показатели.

В предсъездовских обязательствах нефтяников записано: добыть сверх годового задания 65 тысяч тонн нефти, в том числе за счет интенсификации — 5 тысяч тонн. Кан видно, слово нефтяников, не расходится с делом. Много ценных новшеств освоено уже в этом году. К примеру, только пуск одной термохимической установки позволил резко улучшить качество сдаваемой продукции, а внедрение циклической закачки воды в пласты — форсировать отбор нефти. Важно подчеркнуть и другое — дух трудового соперничества, взаимной ответственности в подразделениях НГДУ. Тон в соревновании задает коллектив технологической службы № 2, цехов проката и ремонта оборудования, научно-исследовательских и производственных работ. От них стараются не отставать и дру-

гельные цехи. Нефтедобытчики настойчиво реализуют резервы, кавания организации труда или внедрения эффективных мероприятий. А это залог прядущих трудовых достижений, устойчивой ритмичной работы промысла.

гие основные и вспомога-

#### ВЧЕРА — РЕКОРД. СЕГОДНЯ — НОРМА

Каждая из трех бригад Стрежевского управления буровых работ вносит свой весомый вклад. Намного опережает графики коллектив мастера Героя Социалистического Труда В. Калиничука. Самая высокая проходка на вахту у бригады В. Процека. Автор двух рекордов в августе и сентябре — бритада Н. Бурдыко. Сданы 58 сква-жин, из которых сверх плана 3 — таков общий услех коллектива управления.

В сводках, отражающих итоги соревнования в объединении «Запсиббурнефть», стрежевские буровини зани-мают почетные места рядом с известными всей стране бригадами. Чем ближе ниш пятилетки, тем упорнее соревнование. То, что вчера было рекордным достижением отдельного коллектива, сегодня становится достоянием всех. Немногим более десяти тысяч метров пород остается пробурить бригаде В. Калиничука, чтобы достичь небывалой до этого проходки и выполнить обязательства завершающего года пятилетки.

Нынешние темпы рождают надежду, что бригада выйдет на намеченный рубеж значительно раньше установленного срока. А там и другие высоты — 85 тысяч метров сверх пятилетнего задания и двухмесячный план ко дню открытия XXV съезда КПСС.

.Коллектив бурового управления, пересмотрев обя-зательства в честь XXV съезда, принял более напряженные: пробурить 4 тысячи метров сверх годового задания и дополнительно к плану сдать 4 скважины.

# ЗАПЕВАЛЫ

«Завершить кладку девятиэтажного дома на месяц раньше срока», — это строки из обязательств, принятых в честь XXV съезда КПСС бригадой каменщиков Власова из комсомольско-молодежного управления  $\mathcal{N}$  1. В эти дни она заканчивает работы на нулевом цикле и приступила к строи-тельству наземной части вто-рой в Стрежевом девятиэтажки. Каменщики работают споро и организованно На первый этап работ им выдан бригадный подряд.

В это время плотники бригады В. Агафонова из того же управления в пря-мом и переносном смысле трудятся на высоте. делают кровлю сразу на двух объектах. Бригада дала слово выполнить свою работу с ускорением на полмесяна Одним из первых этот коллектив рапортовал о завер шении бригадой пятилетки еще в прошлом строители КМСУ-І открыли список завершивших пяти-летние планы среди управлений треста «Томскгаз-строй». В том списке сейчас коллективы отделочников СУ-2, монтажников СУ-5 и механизаторов. В каждом управлении есть бригады, возглавившие предсъездовское соревнование. У отделочников — это бригада Г. Бобриневой, у монтажнинов - Н. Мальниева, у ме-

ханизаторов — В. Грейлиг. Перед коллентивом треста «Томскгазстрой» стоят сложные задачи: рассчитаться с задолженностью и выполнить производственную программу пятилетки. Передовые бригады, ставшие запевалами соревнования, работая по-ударному, увлекают своим примером всех строителей треста.

#### ПОБЕДА ВЫШКОМОНТАЖНИКОВ

МЕЛИОРАЦИЯ —

ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

11 сентября — день, когда бригада И. Хомина закончила монтаж последней

буровой в счет пятилетнего плана. Заслуженная, яркая победа небольшого коллектива. Упорно щли вышкомонтажники к своему успеху. Из года в год они совершенствовали технологию монтажа буровых установок, осваивая крупноблочное строительство и до минимума сокращая демонтажные операции. Итог усилий рекордное ускорение при строительстве буровой. По сравнению с прошлым годом в среднем одна установка монтируется почти в два раза быстрее. В цехе достигнута и большая производительность труда: в сентябре она составила 131,5 процента на каждого работающего.

Завершив план девятой пятилетки, вышкомонтажники поставили перед собой цель — подготовить 98 установок, 8-дополнительно к годовому заданию, на четыре установки больше, чем было намечено в ранее принятых обязательствах.

#### КОЭФФИЦИЕНТ OTBETCTBEHHOCTM

Много различной техники в автотранспортной конторе, трудятся здесь сплоченные бригады, возглавляемые авторитетными специалистами. В их числе бригады водителей вахтовых машин А. Дидовского и самосвальных автомобилей А. Кофанова. В обоих коллективах высоки все показатели, но особенно надо выделить сдин - коэффициент использования автомобилей. Он постоянно выше планового, а между тем содержать в исправном состояний технику-далеко уже не новую — сложно и хлопотно. Высокопроизводительно используется весь автотранспортный парк. том-то один из главных се-

мретов успеха коллектива, выполнившего в апреле пятилетку и по ряду показателей — план завершающего года. Здесь умеют находить резервы, а основа этому высокоразвитое чувство ответственности за дело. Вот один из примеров.

Нынче войдет в строй действующих новый автопрофилакторий с конвейерной линией и смотровыми боксами. Строили его транспортники своими силами, сами ведут и монтаж оборудования. Безусловно, уход за техникой, культура труда будут значительно улучшены. 200 тысяч тонн народно-

хозяйственных грузов тается перевезти транспортникам в счет программы завершающего года. Еще одной трудовой победой ознаменуются усилия передового коллентива. Ю. КОЛЕСНИКОВ.



Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит кавалер ордена Трудового Красного Знамени В.К.Гоцман, ведет отделочные работы на спортивном комплексе электролампового завода. Сейчас эта бригада — самая молодая в управлении отделочных работ № 5 «Томскпромстрой».

В июне этого года в бригаду В. К. Гоцман пришли 25 выпускников ГПТУ-19. И Валентина Кузьминична вместе со своим заместителем—опытной работницей Антониной Слюсаревой помогает делать первые самостоятельные

Коллектив бригады взял повышенные обязательства к XXV съезду КПСС: по малярным работам — 22 квадратных метра на каждого ежедневно при норме 16 квадратных метров; повысить квалификационные разряды не менее чем у пяти членов бригады; улучшить качество отделочных работ.

Валентина Кузьминична довольна своими девчатами. Все они стараются работать быстро, качественно. В бригаде развернулось соревнование между теми, кто занят на спорткомплексе, и работающими на комплексе очистных сооружений. В. К. Гоцман много труда вкладывает в воспитание молодежи. Кроме своих депутатских дел, работы в постройкоме, где она возглавляет жилиш-ную комиссию, находит время заниматься с подшефной группой в ГПТУ-19. Это будущее пополнение. И учащие-ся часто бывают на строительных объектах. Их связывает дружба с бывшими выпускниками училища

в. казанцев. НА СНИМКАХ: бригадир В. К. Годман; идут отделочные работы на спорткомплексе электролампового завода.

Фото автора.



#### реходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облоовпрофа и обкома В ТКСМ по итогам работы животноводов за третий полним досрочно. Т. ЗВЕРЕВА, тилетки. главный главный зоотехник совхоза «Северный» Доярки В. С. Нефедьева, квартал. В этот успех внесли А. В. Федотова, М. А. Вы-Чаинского района.

свой вклад и труженики на-шего совхоза. 1 октября кол-

лектив перевыполнил народ

нохозяйственный план 1975

года по продаже государству

мяса, по продаже шерсти

перевыполнено задание пя-

только совместно Наша бригада в этом году начала работать по новой форме бригадного хозяйственного расчета. Основная цель этого еще лишь начинающего внедряться в мелиорацию метода — сокрапродолжительность строительства объектов за счет повышения производительности труда и добиться расходования материалов, что в свою очередь должно привести к снижению себестоимости объекта. Именно к этому призывает нас обращение унастников партийно-хозяйственного актива мелнора-тивных предприятий ко всем

медиораторам Томской обла-

организацией

По заключенному с нашей

договору

бригада обязалась освоить совхозу «Россия» Шегарского района 460 гектаров переувлажненных и заросших мелколесьем земель Срок окончания работ — 30 сентября 1976 года. Если работы будут выполнены в срок и с оценкой не ниже, чем «хорошо», бригада получает предусмотренную договором аккордную оплату плюс премиальные. За снижение расчетной стоимости выполненных работ бригада также поощряется.

Короче говоря, за основу принят злобинский метод, нашедший широкое применение в строительстве. Работа по аккордному наряду повыщает чувство ответственности каждого рабочего за деятельность всего коллектива, побуждает изысмивать

Лично я убедился, что мастер или прораб подчас не могут так быстро оценить обстановку, сориентироваться в различного рода возникающих на производстве ситуациях и принять верноя решение, как это может сделать тот, кто непосредственно работает на месте. В какой-то мере мы вносим коррективы пословицу «сверху видней». По нашему выходит, что иногда «чем олиже, тем вилней».

Работая по единому аккордному наряду, каждый член нашей бритады чувстответственность свой труд и за свое поведение перед товарищами. С полным основанием могу

сказать, что работа по-новому подтянула, дисциплинировала бригаду.

Все работы мы ведем в комплексе собственными силами. Это заставляет каждого при необходимости без промедления переключаться с одной работы на другую, подменять товарища. Например, если у сварщика нет какое-то время сварочных работ, он берется за другое дело, то же самое правило для тракториста и т. д. При этом и разряд, и заработок остаются неизменными. Простои в бригаде, благодаря взаимозаменяемости, ликвидированы. Но сохранены разряды, зависящие от квалификации каждого. По единому аккордному

наряду бригада наша ра-

ботает недавно. Но сегодня

мы уже идем с опережением графика на две недели.
Табота по-новому прививает чувство хозяина. Вот мы раньше лес, который подлежит раскорчевке, стал-кивали бульдозером в валы, и полузасыпанные землей выкорчеванные деревья там гнили. Теперь деревья предварительно спиливаем, обрубаем сучья и стаскиваем на край полосы с тем, чтобы можно было древесину реализовать на дрова.

Как я уже говорил, землю мы осванваем для совхоза «Россия». В свою очередь и нам приходится порой обращаться в это хозяйство за помощью. В совхозе нам идут навстречу - колда необходимо, по распоряжению вохи предоставляют пере- не дали для нужд бригады движной сварочный агрегат, производят для нас необходимые кузнечные и сварочные работы.

Зато иногда сдается, что администрация ПМК-5 в ли-це начальника П. Н. Степанова и главного инженера В. А. Скачко не заинтересо-вана в том, чтобы бригада наша работала успешно. Хотя в договоре записано, что бригада должна быть обеспечена всем необходимым, многое приходится буквально выпрашивать. Так, прежде чем получить экскаватор для работы, нам предложили сначала выполнить земляные работы в количестве 3 тысяч кубометров на другом объекте — в Карга-ле. Оставив свою бригаду, я эту работу сделал, но экскаватор по-прежнему нам не предоставили, хотя он и простанвает без дела. За весь

директора совхоза Н. И. Си- период работы на один час сварочный агрегат, надеясь на то, что мы сделаем все с помощью совхоза. Видимо, по этой же причине выписа ли нам всего центнер лиз смазки, хотя ее надо намного больше. И опять прихо дится идти в совхоз: «Помогите, дайте ...».

> Хорошее дело — работать по новому методу бригадного хозрасчета. Но чтобы дело шло, требуются не только желание бригады, но и выполнение предусмотрен-ных договором обязанностей со стороны администрации. Ведь цель у нас единая быстрее, с высоким качеством освоить землю сельскохозяйственного производства.

н. калинин. бригадир комплексной Гусевской ПМК-5. бригады

Шегарский район,

#### ПРЕБЫВАНИЕ **ПРЕЗИДЕНТА** ФРАНЦИИ

Президент Французской Республики В. Жискар д'Эстэн в первой половине дня 15 октября совершил

поездку в Тулу. В. Жискар д'Эстэн посетил Ясную Поляну, где осмотрел музей-усадьбу великого русского писателя Л. Н. Толстого.

Во второй половине дня высокий гость, сопровождающие его французские государственные деятели, а ке посол Франции в СССР Ж. Вимон ознакомились с Бородинским военно-историческим музеем-заповелни-

(TACC).

# ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Колхоз «Сибиряк» — одно из лучших в районе хозяйств. Пятилетка по продаже мяса государству уже вы-полиена, больше, чем планировалось, будет произведено Особенно хорошо здесь развивается свиновод-Семеновская свиноферма часто занимает первое место по итогам областного соревнования.

Но нужно думать о перспективе, успешнее решать спективе, успешнее комплекс ховяйственных и социальных задач. Эта мысль определяла ход про-шедшего недавно отчетновыборного партийного собра-

Секретарь партнома В. А. Бухаров в своем докладе привел данные, свидетельствующие об усилении влияния партийной организации, росте ее авторитета. За отчетный период в партию вступили 11 человек - молодые, грамотные, инициа-тивные. Среди них механи-заторы С. Цыганков, В. Ульрих. Н. Капустин, шоферы В. Герасимов, Юрий и Александр Рыбаченко и другие. В числе молодых коммунистов — руководители и восколлективов. Цытанков, например, возглавляет механизированный отояд. Р. Алуева — семре-

тарь комитета ВЛКСМ. Большим уважением польвуется в колхове старшее поколение коммунистов: на-

рударин, заведующин ма-шинным двором С. Д. Родь-кин, механик П. Д. Потапов, бригадир свинофермы С. Т. Тихонов, многие механизаторы и животноводы. Сочетание опыта и моло-

дости, правильная расстановна номмунистов на производстве способствуют успеполняя пятилетку в животноводстве, создал неплохую основу на будущее. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом увеличилось на 5, коров и свиней - на 8 проценна тысячу стало председатель колхоза Ф. И. Визнер, говоря о перспективах хозяйства, сказал, что в будушем году развернется работа за получение 8 тысяч центнеров мяса против 5,7 тысячи в нынешнем. Намечаются дальнейший рост кормовой базы, более интен-

тов соцкультбыта и жилья. Предстоит большая рабо. та. И то, что она по плечу колхозу, подтверждают сего-днящние успехи. Ну, а самая надежная гарантия — люди, большинство которых трудятся с упорством и мастерством. На собрании приводились имена передовиков соревнования, составляющих гордость нолхоза. В животноводстве это — доярка А. Непряхина, пастух Н. К. Пахомов, телятницы А. А.

сивное строительство объек-

на. В полеводстве отлично работают механизаторы В. К. Дроздов, С. П. Сливкин, А. Литвинов. Известны в районе имена кукурузоводов Н. И. Москалева, Г. Н. Шмелькова, Б. И. Герасимо-

В колхозе применена цеховая структура управления производством, углубляется специализация. Много сделано для укрепления материально-технической базы животноводства. Сегодня на первый план выдвигаются качество работы, мобилизавующих повышению эффек тивности производства. Исходя из этого требования партии, докладчик, выступавшие коммунисты говорили о нерешенных вопро-

н свою работу. Критина в адрес парткома сводилась к тому, что он больше занимается хозяйственными делами, недооценивает работу с людьми. Не все коммунисты имеют поручения, не всегда получают помощь антивисты. Партбюро отделений не контролируют деятельность клубов, биб лиотек. Недостаточно активпарткоме они не заслушива-

Недооценивалась соревнования, хотя В. А. Бухаров имеет немалый стаж партийной работы.

ского народа. В области народного обра-зования девятая пятилетка знаменательна тем, что она

KPACHOE 3HAMЯ

нием комбайнеров, нет лич-ных обязательств. Не на всех фермах регулярно подводятся итоги соревнования, Партком слабо направлял деятельность группы народного контроля. В результате она упускала из поля зрения факты перерасхода молока на внутрихозяйственные нужды, недоброкачественной

уборки зерновых и скирдови соломы. Коммунисты высказали ламечания и по массово-по-литической работе среди работе среди

парткому удалось главное обеспечить выполнение ос новных задач завершающего года пятилетки, подготовить коллектив к борьбе за новые рубежи. В ближайшие годы колхоз планирует резкое увеличение посевных площадей, производства кормов и животноводческой продук ции. Большие планы по обновлению села. Наряду с объектами соцкультбыта решено усилить строительство жилья, оказывать помощи индивидуальным застройщи-

н. распутин.

COPEBHOBAHNE

страды - 7.5 **МНОЖИТ СИЛЫ**, БУДИТ ИНИЦИАТИВУ

шающего года пятилетки, автотранспорт, направленный в районы области, возвращается в свои гаражи. Наступило время подведения итогов, осмысления практики соревнования. Сегодня мы предоставляем слово Б. Е. Балагуле, начальнику томского грузового автопредприятия № 2.

Триноды — практически страду-наша колонна, а бригада — дванды ванимали первое место в областном соревновании водителей по северной зоне. Результаты работы отличные: двадва с половиной задания. Что же обеспечило успех?

чарским хлеборобам мы выезжаем уже третий год подопределенными хозяйствами. Третий год трудятся в совхозе «Сибирь» бригала Алексея Ломова, в совхозе имени Калинина — бригала Георгня Бедина. Водители, руководители колони сработались с людьми, узнали особенности хозяйств, специфину их производства.

Более четкому руководству транспортом, лучшей организании труда способствовало создание лвух колоня вместо одной. В наждой теперь было около пятилесяти автомобилей, что открыло начальникам колони больше возможностей для плодотворной работы, диспетчерской службе — для более оперативного и эффективного влияния на производст-

венные процессы. Но главным, определившим наш успех, мы считаем соревнование менцу бритапамч и водителями. Страда прошлого года бы-

ла победной для бонгады Аленсея Ломова. Ее представлять читателям не надо: газета «Красное знамя» не раз писала о ней. Нынче на уборку бригала выежала с переходящим Красным зна-менем обнома КПСС, облисполнома и облеовпрофа. оставленным ей на почетное хранение. На митинге по случаю отправки бонгалир заверил собравшихся, коллентив сделает все для того, чтобы удержать знамя. лействительно, шоферы работали самоотверженно, проявляли инициативу, старались с маненмальной отдачей использовать каждый погоний час. Бригада в первые лекады выполняла план на ввести с лишним процентов Но этого оказалось недостаточно для победы в соревновании. Знамя на две лекады пришлось передать бригаде Георгия Бедина, которая трудилась в совхозе им Калинина.

Почему же уступили ломовцы? Если говорить о составе бригал, то силы равные. В гой и другой большая часть шоферов - мастера своего дела, много лет работающие на предприятии: Аленсандр Ермаков, Иван Колбасинов, Аленсандр Нолбасинов. Шадрин, Иосиф Кайрис, Никалай Березин. Молодень, влившаяся в последние годы, тоже отличается боевым

уступал ветеранам Ян Саввили. Техническое состояние автомашин тоже одинаковое, о чем свидетельствуют равные коэффициенты выхода на линию и режим рабо-

Причина того, что брига-да А. Ломова уступила пер-венство, видится в недостаточно высокой организации труда в совхозе «Сибирь». Нет, в совхозе не стали работать хуже, чем в прошлые годы, но и вперед не двигаются. А ведь в этом и смысл соревнования: чтобы побепить, необходимо совершенствовать организацию труда. ненать и приводить в действие резервы. Думается, дибенников сделает соответствующие выводы из нынешней страды, примет все меры к тому, чтобы будущая жатва проила успешнее.

го примера в этом плане хочется привести совхоз им. Калинина. Бритада Г. Бедина делит свой успех с механиваторами, специалистами и руководителями хозяйства. Между транспортниками хлеборобами сложились настоящие творческие отношения, деловое взаимодейст вие. В первые же дни диренция устроила встречу водис механизаторами. специалистами, на которой обсудили задачи уборочной кампании, план действий Влагодаря этому, высоной ответственности механизаторов и шоферов звено номбайн - автомобиль не давало сбоев. Работы начинались в семь-восемь утра ваканчивались в десять-одиннадцать. Вместе ремонтировали технику, будь комбайн или автомобиль. В период уборки кукурузы бригада делала за денаду более чем по два с полови ной задания, а лучшие води-тели Иосиф Кайрис, Георгий Бедин выполняли но четыре

На равных с признанными лидерами боролась за первенство бригада Георгия Ровенского, что было несколько неожиданным. Дело в том, что эта бригада сборная, а совхоз «Чернышевский», где она работала, очень разбросан, у него нестеновано отделений. Молодой бригадир успешно справился с этими трудностями, проявил органиваторение способности, принципиальность, твердость харантера. Энзамен на младшего командира производства он выдержал, и мы думаем закрепить за

ним бригаду постоянно. Нанал состязания чувствовался и в бригадах Стани-слава Чибинскаса и Нинолая Чаплия, Этому способствовала система оперативной информации о ходе соревнования. На центральной усадьбе совхоза «Чернышевский», возле зда-ния щтаба колони, мы поста-вили большой щит, на котором сообщались итоги рабо ты бригад по нарастающей с начала пеналы по вчеращний день. Кроме того, дис-

петчерская служба готовила аналогичные справки, которые каждое утро доставлявание, таким образом, имело большую гласность. Каж дый день бригада знана каком месте она находится, кто впереди, когда нужно поднажать. Та-

кую гласность мы считаем

важным условнем соревнова-

Отдавая полжное труно ных механизаторов, не отметить, что в последнюю декаду сентября ритм уборочного конвейера замед лился, Наверное, это можно объяснить тем, что руководители совхозов и отделе ний, посчитав страну в ос новном законченной, снизитребовательность к меха низаторам, ослабили конт-роль. Участились простои транспорта, а в совхозе «Галкинский» даже переста В начестве положительноли кормить водителей. Одна ко в том, что ни одна колон на не выполнила в послед ней декаде план, есть доля и нашей вины. Ремонтная служба. трудившаяся весь месяц без отдыха, видимо, устала — понизился фициент выхода машин на линию. Это промашка дирекции предприятия: мы не до гадались заменить уставших ремонтников свенсими. Еще одно налие упущение - мы

> будущую страду это учтем. Соревнование множит силы, будит инициативу. Е справедливости этого ноло жения я убедился, поговорив с бригадиром Г. Бединым. Бригада довольна своим успехом в областном соревновании, но считает, что ре зультаты могли быть лучше Шофер изложил свой план: на страду выезжать целым комбайно-транспортным отрядом. На предприятии много выходцев из села, для нооткрытая книта. Есть и желающие в горячее время сменить руль автомобиля на

не смогли вовлечь в сорев

нование ремонтников.

штурвал комбайна. Предложение интересное Я расскавал о нем дирентосовхова им. Калинина М. Копытову. Владимир Михайлович с удовольстви ем его принял: хозяйство испытывает трудности с кадрами механизаторов. что на будущий год мы ду-маем послать в совхоз им. Калинина комбайно-транс портный отряд.

Наши водители возвраща ются в город с грамотами подаржами от дирекции общественных организаций хозяйств. Страда закончена, но соревнование продол-жается. При встрече с Г. Бе-диным А. Ломов, поздравив соперника с победой, сказал «Готовься, Георгий, на буду ший год мы вас опередим» А пока известно одно: в соревновании выигрывает де-

Б. БАЛАГУЛА, автопрелгрузового приятия № 2.

## ЛЕСОВОДОВ-HOBATOPOB

межобластной слет моло-

ранов рационализаторско-

нализатора — подвиг!». Для участия в работе слета приглашена деле-

колхозников.

При всех этих недостатках кам домов. Коммунисты наметили пу-

ти выполнения постановления ЦК партии «О социалисъезда КПСС».

На Алтае, в Бийском лесхозе-технинуме в этом дых рационализаторов под девизом «Труд рацио-

гация молодых рациона-лизаторов Томского управления лесного хозяй ства. Молодые лесоводыноваторы будут рапортовать Ленинскому комсомолу о своих творческих успехах. Они примут астафету-наказ от вете-

го движения. На слате будут экспонироваться образцы рац-предложений и описания изобретений по лесному м. БАБУШКИН.

ные мастерские при циоле № 47 и шноле-интернате № 47 и школечи. № 3, проведен комплексный № 3. проведен комплексный капитальный ремонт на 32

С кандым годом все сонее духовная жизнь совет-

тала решающей в выполнении общегосударственной аздачи, определенной XXIV съездом КПСС, — обеспечить полный переход ко всеобщему среднему образованию молодежи. В Томске за ати годы более 31 тысячи учащихся закончили росьми-нетнюю школу и в подавпяющем большинстве полу чили среднее образование или продолжают учиться. Из 9.200 выпускников восьмых лассов двух последних лет 98,8 процента учатся в средних общеобразовательных школах, ПТУ со средним об-

разованием, школах рабочей молодежи и техникумах. За эти годы школьное депо значительно продвинулось вперед и количественно, и качественно. Благодаря постоянному вниманию и поддержке Томского городского и районных комитетов партии, исполкомов городского и районных Советов депутатов трудящихся, шефствующих предприятий и организаций с каждым днем возрастают возможности для улучшения работы. мем, к примеру, школьную сеть. Если в 1970—71 учебном году в городе функционировали 8 начальных, 13 восьмилетних и 29 сред-них школ, то в 1975—76 учебном году работают 35 средних школ и 5 восьмилетних. Процесс укрупнения связан с тем, что в мелких начальных, малочисленных восьмилетках, не имеющих достаточного ноличества параллельных классов и нормальной наполняемости. трудно создать крепкую учебно-материальную базу, правильно использовать силы учителей, организовать их труд на научной основе, поставить обучение и воспитание школьников в соответствии с современными тре-

бованиями. В освободившихся зданиах в 1974 году были открыты межшкольные учебнопроизводственные комбинаты Ленинского и Кировского районов и в 1975 году — три районные заочные школы. Это в свою очередь по-зволило более эффективно организовать трудовое обучение старшеклассников, их профессиональную ориентацию и выполнить вдвое увеличившийся народнохозяйственный план обучению работающей моло-

За годы девятой пятилетки в нашем городе построе-но пять шнол на 4.820 мест, сданы в эксплуатацию учеб-

ПЯТИЛЕТКА просвещени

народного образования подключены к центральному отоплению. Все учащиеся обеспечены горячим питанием. В 41 школе имеются спортивные залы, в 23—построены спортивные сооружения. И как результат, улучинилось качество уроков по физической культуре; оживилась внеклассная спортивно-массовая работа

учреждений

увеличилось количество вначкистов ГТО. Значительно пополнились оборудованием школьные мастерские, кабинеты труда в 18 школах. Почти все шко лы города располагают необходимыми звукотехнически-ми средствами обучения: в наличии 222 киноаппарата 199 магнитофонов, 359 про-игрывателей, 22 лингофон-ные установки, 456 фильмоскопов и эпиднаскопов, 114 универсальных кадропроек торов и диапроекторов. Вся эта аппаратура находит при-

менение на уроках, во вне-классной воспитательной ра-

боте, занятиях фанультати-

постановлении КПСС и Совета Министров СССР от 20 июня 1972 года «О завершении перехода ко всеобщему среднему образо шем развитии общеобразовательной школы» и соответствующем постановлении Томского горкома КПСС, решениях VI сессии городского Совета депутатов тру дящихся указывалось на необходимость создания достаточного количества учебных кабинетов. Этого требовало содержание новых программ. Много было трудно стей, но напряженный труд руководителей школ, учителей и родителей, бескорыстная помощь шефов, повседневный контроль и поддержка со стороны горкома, райкомов партии, исполнома горсовета, постоянной миссии по народному образованию городского Совета депутатов трудящихся дали по-можительные результаты. Швольники получили прошедшие четыре учебных года 471 кабинет, из них

Не только все крупные предприятия Томска и строительные организации, но и речпорт, мелькомбинат. об ластное управление снабже-ния и сбыта, управление котельных, химфармзавод, ме-

186 — с дистанционным уп-

бельно-зеркальная фабрика и многие другие считают своим долгом оказывать материальную помощь школам в приобретении оборудования, мебели, в подготовке к новому учебному году. Назо-

вем лишь две цифры: за пятилетие шефы выделили школе 2,3 миллиона рублей, а исполкомы городского и районных Советов депутатов трудящихся за счет сверхплановых накоплений — 700 тысяч рублей. Городской отдел народно-

образования, профсоюза работников просвещения особое внимание уделяют соблюдению санигарно-гигиенического режима, выполнению предписаний Государственного жарного надзора, вопросам охраны труда и техники безопасности. Смотры сохранности школ и оборудования дали неплохие результаты. Совершенствование формы работы с учителями, администрацией школ, совершенствование форм управления школой — эти вопросы гороно и методкабинет посто янно ставили перед собой Разработана и проведена жизнь большая программа учебы: семинары для раз-личных категорий педкадров, школы молодого учителя. Тематика охватывала вопросы психологии и педагогики, содержание новых программ, самообразование, анализ работы по предметам, совершенствование дея тельности комсомольских и

пионерских организаций. Силами методкабинета Дома пионеров, комсомольскими работниками организованы школы передового опыта, школы вожатых, секретарей комсомольских организаций, кон-Распространению передо-

вого опыта помогают методагогического труда, конференции по вопросам идейнополитического воспитания, эффективности кабинетной системы обучения, семинар по совершенствованию форм унравления школой. Все материалы инспенторских проверок, фронтальных и тематических, широко обсуждаются на совещаниях директоров, их заместителей, на совместных собраниях руко-

водителей школ и учителей-

предметников. Из года в год повышаетуспеваемость школьников. В прошедшем учебном году она составила 99,4 процента. Более чем в 4 сократилось количество второгодников, прием в девя-1970 годом увеличился на

10 процентов. Улучшилось качество знаний ребят, и особенно в шко-лах №№ 6, 8, 9, 16, 18, 24, 32, 34, 38, 50, в школах-ин-тернатах №№ 1, 3, 4.

Велика заслуга учителей в развитии и совершенствовании обучения. Однако, оценивая свою работу, мы не можем сказать, что решены все проблемы.

До сих пор слишком значителен отсев учащихся и неизбежно способствующее ему второгодничество.

Необходимо настойчиво совершенствовать работу школ, чтобы окончательно решить задачу о всеобщем среднем образовании. Нам. учителям, партия и правительство уделяют исключительное внимание. Это ко

многому обязывает. Совершенствовать вое воспитание, шире распространять лучший опыт, создать меншкольный учебно-производственный комбинат в Советском районе, развивать содружество шкосохранить контингенты учащихся школ рабочей моло-дежи и заочных районных школ, научить подростков рационально использовать свободное время — эти и многие другие вадачи стоят

Работники просвещения обсудили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» на партийных и профсоюзных собраниях, на педагогических советах и разработаранению недостатков, наме-

тили четкие, деловые планы. Работники народного .образования города приложат все свои знания, умение, чтобы достойно встретить XXV съезд КПСС, с честью выполнить новые задания партии.

г. МАРГУЛИС, заместитель заведующе го Томским гороно.

# Общежитиям — образцовый порядок

ТОМСКЕ состоялось общегородское совещание руководителей тийных, профсоюзных и комсомольских работников, представителей административных органов. Были обсуждены меры по усилению политико-воспитательной работы в рабочих общежитиях, укрепления их материально - технической базы в соответствии с постановлением бюро област-

этому вопросу.
С сообщениями выступили секретарь Томского горкома КПСС А. К. Черненко, заведующий промышленно-транспортным отделом обнома партии Д. В. Черелов. заместитель начальника отдела УВД облисполкома В. М. Миронер, секретарь парткома Л. Ф. Круглов, тор манометрового завода O. A. Kowesepos.

Общежитие — не временное пристанище. Оно должно быть уютным, желанным домом. Что делается для этого? Ведь в общежитиях проживают тысячи молодых рабочих и специалистов.

Как поназали проверки во многих общежитиях - чистота и порядок, хорошее оборудование. Здесь созданы все условия для полноценного отдыха. Хорошо подготовлены к зиме общежития заводов режущих инго, манометрового, резиновой обуви, электротехнического, объединения «Сибкатрамвайно-троллейбусного управления и другие. Энергичны общественные самодеятельные организации, высок уровень политижо-воспитательной работы в общежитиях завода «Сиб-элентромотор» (ул. Усова, 66), манометрового завода (пр. Фрунзе, 120).

Но наведен порядок далеко не везде. Вольшие претензии можно предъявить и руководителям городского ремонтно-строи-тельного управления № 15, ГРЭС-И, управления связи, В общежитии по улице Белиненого, 62, принадлежа-щем электроламповому заводу, не устранены строительные недоделки, котя оно сдано в эксплуатацию в прошлом году. Внешний вид высотного здания впечатляет. Но внутри все запущено: из кранов течет вода, проведка отсырела, душевые и ком-наты общественного пользования не отремонтированы В отдельных общежитиях не хватает мебели, мягкого инвентаря. В общежитиях фабрин «Сибирячна» и карандациной не подготовились к зиме.

Здоровый, содержательный отдых поднимает настроение, вызывает стремление лучше работать, отдавать силы общественному Секретарь парткома подщипникового

вый секретарь Ю. И. Лит-

Л. Ф. Круглов рассказал о том, как ведется подготовка мероприятий, наглядной агитании о леятельности штаба выходного дня. Наведение образцового по-

рянка в общежитиях — пря-

мая обязанность хозяйетвенных руководителей. Нарушение этого правила должно рассматриваться как срыв плана, как массовый брак на производстве. Этой мысли было подчинено ступление директора манометрового завода О. А. Ко-шеверова. В комплемсном плане, разработаниом на предприятии, предусмотрены подбор, расстановка воспитание кадров, досуг жильцев (воспитатели общежитий взяты в номенилатуру комитета комсомола завода, работают кружки по интересам, проводятся вечера отдыха, учеба членов бытсоветов и т. д.), укрепление материально-технической базы общежитий и т. д.

На совещании подчеркивалось, что подготовка и осушествление единых комплексных планов-дело первостепенной важности. Необходимо на базе обращивых общежитий проводить семинары, организовать социалитическое соревнование между ними за лучшую постановку культурно - массовой работы. Один из таких семинаров планируется провести в общежитии подшипниново-

в. заплатин.

Галина Малышева — штукатур-маляр специализированного управления отделочных работ треста «Томскгазстрой». Любит она свою профессию и гордится ею. Вот уже 18 лет трудится Галина по этой специальности, отделывает красивые, светлые здания для стрежевчан. Фото Н. Лесникова.

по следам наших ВЫСТУПЛЕНИИ

«Лишь бы

Корреспонденция под таним заголовком была опу-5ликована нашей газетой 18 сентября. В ней говорилось о том, что на некоторых предприятиях и в организа-

винцев сообщает: «Факты, уназанные газетой, имели место. Автомашина шофера количество...» Н. С. Голубцова с 1 сентября находилась на ремонте в ремонтно-строительном управлении № 11. После ремонта автомобиль направлен в распоряжение автоколонны № 1235. За затянувшийся рамонт автомобилей специях областного центра плоциализированного комбина та по торговой технике мехахо готовят автотранспорт к ник т. Пляскин приказом по уборочным работам. Реданкомбинату переведен в рация получила ответ из Томбочие сроком на три месяского горкома партии. Пер-

#### «Моя деревня мой дом»

корреспонденция. опубликованная в «Красном знамени» 2 сентября 1975 года, обсуждалась на совмегода, осединин партийного стном заседанин партийного бюро совхоза «Октябрь» и бюро совхоза «Октябрь» и исполнома Зорнальцевского сельского Совета. Вопросы благоустройстве деревени Зоркальцево и Кудрино поднятые в материале, при энаны правильными и злобо

Решено силами совхоза и сельского Совета до конца октября провести грейдиро вание и гравийную подсыпку дороги по улице деревни Кудрино. За счет средств Воркальцевского сельсовета октябре же будет построен мостик через реку Порос и

подготовлен к зиме колодец в деревне Кудрино.
Строительство водонапорной башни и водопровода с

колонками планируется начать с 1976 года.
А. ИГЛОВСКИЖ, председатель исполнома Зорнальцевсного сельского Совета Томского

района

#### «Пока суд да дело...»

Как сообщил редакции заместитель начальника отдела юстиции Томского облис-полнома Г. И. Пентегов, критическая заметка с таким заголовком, опубликованная в «Красном знамени» под рубрикой «Вот так клюква!» 23 сентября 1975 года, явипредметом обсуждения в отделе юстиции.

Председатель Советского районного народного суда г. Томска Г. В. Кузьмин предупрежден за неорганизованность и бюрократический стиль работы судебных исполнителей.

Пришел ответ и из Советского районного народного суда. В нем, в частности, говорится, что на оперативном еовещании работников суда судебным исполнителям прещено посылать должникам более одной повестки. При неявке должника судо-исполнитель должен побы-вать на месте жительства и составить акт о результатах проверки адреса.

Обсуждения критического выступления газеты состоялись также в Нировском, Ленинском и Томском райовных народных судах.

## Город-то наш...

КПСС, борются за перевы туаре. А мороз ударит, за стических обязательств. Но фальт. уже сейчас в ходе подготов- . Я считаю, что гориспол. и к съезду чувствуется то ком, как хозяин города, дол телевидение, радио.

Качественные показатели некачественную работу работы каждого трудящегося умение лелать пролукцию выше качеством требуот нового отношения к свосму труду на производстве. А это уже вопросы воспитания людей, Факты, о которых хочу рассназать, - не мелочь, по ним можно судить об отношении людей к делу.

У Дома обуви тротуар питания у них культуры сделан строителими так, что уважения к родному городу весной или во время дождя вода идет в подвал магазина, а прохожие вынуждены идти либо по мостовой, либо

ли, что накажут. А в чем этот вопрос, Воспитание у вина директора? Строители жителей уважительного отблагоустройстве тротуар ниже необходимых ное, я считаю, что приблитметок. зит томичей к намеченной Непавно я увидел здесь благородной цели — пре-

двух парней, которые произ- вратить Томск в образцовый водили обмер выполненных город. работ по ремонту тротуара. Ремонт-то провели, а но су-

Летом в деревне Позднеево стали налаживать линию радиотрансляции. Не ловедя дело до конца, монтеры ушли. С тех пор радио у нас молчит. Мы обращались в райисполком с просьбой

ладить радносеть. Там обещали, но дело не двигалось. Наконец, я как депутат Коларовского сельского Совета обратился за содействием в редакцию. Редакция попросила разобраться Томений райнсполком. Из райнсполкома вскоре пришло извещение. что до 15 сентября ра-

Написать в газету меня ществу ничего не измени-побудило вот что. Сейчас лось — вода по-прежнему все советские люди готовят- скапливается и будет зали-ся встретить XXV съезд вать подвал и стоять на троолнение планов и социали- мерзнет вода, разорвет ас-

новое, что после съезда ста-нет главным. Об этом уже в полный голос говорят печать, никам во время приемки во время приемки объектов, не оплачивать их

И еще один вопрос меня полнует. Как-то газета «Кра-сное знамя» правильно указывала, что на улицах Томска много мусора, нет урн и вильно поднимается этот вопрос. В городе много молодежи, студентов, а вот вос- ников домоуправления № 5 явно недостает. Многие молодые люди даже не реагина замечания, хотя руют неправильно ведут себя на о газону. Директора магазина вызы- если бы в каждом коллективали на административную ве, большом или маленьком, комиссию, гле предупрежда- время от времени обсуждали нли проектировшики сделали ношения к родному городу, работе, при улице, к тому, что сделано ве сделали их руками. — это то глав-

#### В ЗИМУ БЕЗ ТЕПЛА

своем скором приходе ными заморозками, а наш дом стоит без тепла. Домо-управление № 7, в чьем ведении находится наш дом. «забыло» промыть отопи-тельную систему дома. Хуже того, теплотрасса вскры та, а работы на ней не ве-

нас нет горячей воды. Хоте лось бы услышать от работников домоуправления ответ на очень тревожащий жите лей вопрос: как они собираобогревать шестылесят квартир?

кушнир, сапегина н другие жители дома но ул. Учебной, 19. Всего 25 подписей.

#### СКОЛЬКО ЖДАТЬ ОБЕЩАННОГО?

Сейчас много пишут и говорят о нолготовке к зиме томичи бросают окурки, бу-магу прямо на асфальт. Пра-по улице Кулагина, создаета у нас, жителей дома № 23 ся впечатление, что у работ-

г. Томска на календаре вес-

на. Дело в том, что вот уже три месяца подвал у нас затоплен нечистотами, а мер никаних не принимается. Жители дома вынуждены отрывать от работы время, чтобы услышать от началь ника домоуправления В. И. Скрипникова заверения в том, что порядок в подвале в самое ближайшее время будет наведен. А дело ни с места. Неужели наш дом ждет судьба соседнего, подвал которого стоит затоплен-

I ма № 23 по ул. Кулагина.

#### ным уже более года? по США А. МЕЛЬДЕР, В. ИЦЕНг. ФЕДОРОВ.

ОБЕЩАЛ - СДЕЛАЙ! Сейчас уже начало октября, а радио по-прежнему хранит молчание. До каких пор?
В. ГЛАЗКОВ, депутат Коларовского Коларовского

депутат Коларовского сельского Совета.

От РЕДАКЦИИ: Мы позвоними в томский райисполном к телефону подошел Г. И. Бугров, заместитель председателя райисполнома. На наш вопрос онответия следующее: «В деревне Позднеево действительно ремонтировали линию радиотрансляции. Работы были ме закончены. Вчера там работали монтеры. Радио заговориле.

15 июля 1975 года в газете «Красное знамя» была опубликована статья «Искусство разговора». Товарищи по работе и соседи по дому поздравляли меня, шумно обсуждали напечатанный материал и с нетер пением ждали, ногда домоуп равление института «Теплоэлектропроект» сделает на нашем доме водосточные трубы. Ведь нритине подвергся заместитель директора К. Н. Протополов. Прошло немало времени. а

труб нак не было, так и нет. А. КОРОБЕННИКОВ.

От редакции: 6 октября письмом А. П. Коробейникова был ознакомлен К. Н. Протополов.

- Трубы водосточные уже есть, — сказал он, — но нет приспособления, чтобы их на пом повесить. В течение ближайших 2—3 дней

9 октября Протопонов соебщил, что волосточные трубы на поме заменены новыВ конце северной части ули-цы имени К. Мариса в Томске после дождей образуется во всю ве ширину огромная лу-жа, которая редно просыхает даже в сухую погоду. Автома-Задалить лужу гравием, на-

Ленинский комбинат по благо-устройству должен распоря-диться... Б. УРВАНЦЕВ.

#### **ДОЛГОСРОЧНЫЙ 3AKA3**

быта оформила 23 сентября, щаться с таким заказом в на примерку ей предложили бытовое учреждение. прийти 11 декабря, а должназано в квитанции, только г. Томек.

Моя дочь решила сщить к 25 декабря. Вот и выхо-зимнее пальто. Заказ в Доме дит, что невыгодно обра

A. BARPEBCKAS,

## ГАРАНТИЙНЫЙ СРОК ИСТЕКАЕТ...

У меня вышел из строя — заменим, — успокоил он недавно купленный холо- меня. дильник. Я обратился в ком- Нелавно узнаю: механии ло компрессор и надо ме- понять мое беспонойство? нять холодильный агрегат.

— Но агрегатов нет. подождите. Прибудут запасные инского района.

Недавно узнаю: бинат бытового обслуживания в нашем поселке Красный Яр, Механик И. Кириникто со мной разговаривать не усила дорок гарантийно никто со мной разговаривать не хочет, а срок гарантийнолюк определил, что заклини- го ремонта истенает. Можно

> М.-ЗИГАНШИН. пос. Красный Яр Кривоше



В редакцию продолжают поступать письма от выпускников средней школы с просьбой разъяснить, могут ли они поступить на подготовительные отделения томских вузов. Работница завода измерительной аппаратуры Надежда Мартынова, штамповщица манометрового завода Надежда Юдова, бракер Асиновского лесопромышленного комплекса Надежда Ошлакова, демобилизовавшиеся из Советской Армин С. Клинов и В. Филиппов интересуются условнями приема на подготовительное отделение. На их вопросы отвечает декан рабфака пединститута, доцент В. И. ЮЖАНИН.

# РАБФАК

В каких вузах открыты подготовительные отделения и кто туда принимается?

Подготовительные отделения открыты в политехническом, инженерно-строигельном, педагогическом институтах, университете и в институте автоматизированных систем управления и радиоэлектроники. приема для всех вузов оди-нановы. На подготовительные отделения принимаются лица с законченным среиним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и демобилизованных из Вооруженных Сил СССР по направлениям промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, геологоразведочных организаций, совхозов, колхозов и командования воинских частей. Промышленные предприятия могут направотделения лаборантов и кои-

тролеров, если их труд оплачивается по тарифной сетке рабочих, нто должно быть подтверждено записью

трудовой книжке. На рабфак могут быть направлены все члены колхозов, независимо от рода их деятельности. Совхозы имеют право направлять только рабочих. Лица, не являющиеся членами колхозов, не могут поступать по направ-

 Есть ли какие-либо ограничения для лид, поступающих на рабфак?

— Лесхозы и другие ле-сохозяйственные предприятия могут направлять своих рабочих только на подготовительные отделения при вузах, осуществляющих полготовку специалистов по лесохозяйственным и лесотехниспециальностям Объединения и отделения «Сельхозтехники» право направлять на обучемонтных предприятиях, в механизированных отрядах, организациях «Транссельсозтехники» и механизации животноводческих ферм. строительным организациям, имеющим право направлять своих рабочих, уотносятся те, которые занимаюттельством зданий и соору жений, выполняют строительно-монтажные работы, а также ремонтно-стройтельные управления, находящиеся в ведении строительных министерств и ведомств, Сезонники могут зачисляться на подготовительные отделения, если общий стаж их работы на направляющем предприятии с сезоиным характером работы составляет по совокупности не ме-

ние рабочих, занятых на ре-

#### — Каковы особенности учета стажа работы для поступающих?

нее года.

- Рабочим промышленных предприятий, строек, организаций транспорта связи. геологоразвелочных организаций, совхозов, лесхозов и других лесохозяйственных предприятий, а так-же колхозникам следует иметь в виду, что стаж должен быть непрерывным в течение последнего года их работы на данном предприя-

тин (в колхозе) в должностях рабочих или колхозников, Колховники, направленна обучение, должны выработать установленный для данного колхоза минимум трудодней за каждый календарный год работы в

Время работы в качестве учеников не учитывается. Выпускники вечерних обще образовательных школ мо гут поступать на подготови тельные отделения в год окончания школы, если они имеют необходимый стаж.

Окончившие средние спе циальные учебные заведения с отрывом от производства и профессионально-тех нические училища со сред ним образованием принима ются, если они непосредст венно перед направлением грудились не менее года рабочими или колхозниками і кроме того, имеют после окончания этих учебных заведений необходимый стаж работы (2-3 года).

— Каковы условия при-ема на рабфак для воннов Советской Армии? — На обучение могут

быть приняты только уволенные в запас военнослужащие срочной службы, не зависимо от того, в наких воинских частях и учреждениях они проходили срочную службу. Направления от командо-

вания воннских частей действительны в течение года с момента увольнения в запас. Лемобилизованные, имею щие направления от команпования воинских частей и не поступившие на подготовительные отделения в свяви с окончанием срока придующем учебном году, представив дополнительно положительные характеристики с места работы. Демобилизованные, не имеющие направлений от командования и вернувшиеся работать на те же предприятия, откуда пать на рабфак по направлениям этих предприятий, если общий стаж их работы на данных предприятиях со-ставляет по совонупности не менее года (до службы в армии и после демобилиза-

Приемная комиссия может принимать документы от выпусиников средних специальных и профессиональнотехнических учебных заведений, прослуживших в Вотечение полного срока, предусмотренного тальством.

Вольнонаемные рабочие воинских частей не могут быть направлены на подто-

Когда и где ведется прием документов на рабфак, когда проводится зачи-

Заявления полаются на имя ректора высшего учеб-ного заведения до 15 ноября. К заявлению прилагают-ся: аттестат о среднем обравовании, стандартное правление, производственная характеристика, копия трудовой книжки, медицинсная справна о состояния адоровья (форма № 286), 6 фотокарточек размером

Зачисление на подготовительное отделение производится без экзаменов по ито-гам собеседования. Начало занятий во всех вузах - с I декабря.

Слушатели подготовительного отделения обеспечиватием. Успешно закончившие его зачисляются без вступительных экзаменов на 1 курс

## Поездка советских

# космонавтов

ВАШИНГТОН, 15 октября. (Корр. ТАСС). Государственный секретарь США Г. Киссинджер принял в государственном департаменте космонавтов и астронавтов - участников исторического советско-американского космического полета по программе «Союз» — «Апол-

Приветствуя А. Леонова, В. Кубасова, Т. Стаф-Д. Слейтона В. Бранда; государственный секретарь заявил, советско-американский космический полет является символом двусторонних отношений сотоудничества между США и Советским Соювом, которое необходимо укреплять.

ЧИКАГО. 15 октября. корр. Празднично и торжественно встретил один из крупнейших американских городов Чикаго советских носмонавтов А. Леонова и В. Кубасова. В поездке по городам США их сопровождают американские астронавты Т. Стаффорд, Д. Слейтон и В. Бранд.

Стрейт-стрит, по которой пвигались машины с космонавтами и астронавтами, была украшена советскими и американсними государственными флагами и планатами: «Чинаго приветствует экипажи «Аполлона» «Союза».

В честь советских косских коллег власти Чикаго устроили прием, на коприсутствовали представители политичесних, деловых кругов бщественности Мэр Чикаго Р. Дейли вручил А. Леонову и В. Ку-басову дипломы и медали почетных граждан Чика-

в. вайдашин.

# сообщения из-за рубежа

# общих интересах

Зарубежная пресса широ- востояния в Европе, ограни- дарственным реализмом. Ру но номментирует начавшиеся в Москве советско-французские переговоры, речи, приеме в Кремле Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и президент Французской Республики Л. И. Бреан. Французской Респуолить Валери Жискар д'Эстэн. От-отношения между двумя странами покоятся на прочном фунда-менте. Подчеркивается под-тверждение курса на дальнейшее развитие плодотворного сотрудничества между СССР и Францией в интересах народов обеих стран, в интересах международного мира и безопасности.

« ПАРИЖ. Визит президента Французской Республики В. Жискар д'Эстэна в Советский Союз — в. центре внимания французской общественности и печати, Газеты, радио и телевидение подисключительно черкивают важное значение дальнейше-го развития и углубления оветско-французского трудничества. Авторы комментариев констатируют, что обе страны ставят главу угла своих взаимоотношений коренные проблемы европейской и международной безопасности.

«Юманите», подчеркнул ре- вперед отношени шимость СССР добиваться двумя странами. перенесения разрядки военную область. Генеральный секретарь ЦК КПСС, продолжает газета, говорил о разрядке как о настояо разрядне нан о настоятельном требовании международной жизни, сделал необходимость

чения вооружений и разоружения, а также достижения широкого международного соглашения, предусматривающего строгое обязательство государств не создавать новых вилов оружия массового уничтожения, новых систем такого оружия.
ВАРШАВА. Визит Пре-

видента Франции в СССР, пишет орган ЦК ПОРП «Трибуна люду», подтверж-дает заинтересованность обеих сторон в том, чтобы общие принципы Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе нашли как можно более полное примепереговоров в Москве, продолжает газета, являются кар д'Эстэна, который впер-проблемы дальнейшего уп- вые приехал в СССР в качерочения европейской безо- стве чества во всех областях эко-

номической жизни. СОФИЯ, «Диалогом в интересах безопасности и плодотворных связей» называ-ет начавшиеся в Москве пе-«Работническо реговоры ело». Газета отмечает, что советско-французские встречи на высшем уровне всегла были наполнены большим политическим содержанием Л. И. Брежнев, пишет и каждый раз продвигали вперед отношения

БЕРЛИН. Сильная сторона советско-французского сотрудничества том, пишет «Нойес Дойчланд», что наряду с дружественными чувствами и симпатиями народов обеих стран друг к другу оно проуменьшения военного проти- никнуто политическим, госу-

ководители СССР и Франции, заявляет «Берлинер цайтунг», высоко оценили результаты общеевропейскосовещания в Хельсинки. Вновь подтвержден курс на развитие советско-французских отношений в интересах народов обеих стран, мира и безопасности во всем ми-

БУДАПЕШТ. «Непсабадшаг» рассматривает полити-ку дружбы и сотрудничества между Советским Сою зом и Францией как весьма важный и постоянно пействующий фактор разрядки. Обе страны, констатирует нение в ходе двустороннего «Мадьяр немвет», хотят уп-сотрудничества. Предметом рочить здание разрядни. ПРАГА. Визиту В. Жис-

французского пасности и расширения дента, пишет «Руде право» взаимовыгодного сотрудни- придается огромное значе-Политические Франции подчеркивают, сотрудничество Франции с Советским Союзом является одним из основных элементов французской внешней политики, что новые перства открыло Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. ВОНН. Л. И. Брежнев,

указывает западногерманское агентство ДПА, подчеркнул необходимость материализации разрядки. его мнению, это немыслимо без перенесения разрядки и на военную область. По убеждению Генерального секретаря ЦК КПСС вия для этого стали теперь более благоприятными.

Распри в ЕЭС (ТАСС. 15 октября).

#### в поддержку РЕВОЛЮЦИИ

ЛИССАБОН, 15 октября. (ТАСС). Первые итоти деягельности Португальского единого движения трудовой интеллигенции в защиту революции были подведены на состоявшемся здесь нии представителей этой организации. Движение родипось около месяца назад объединило в своих рядах португальских писателей, артистов, музыкантов, уче-На собрании отмечалось,

что членами организации уже стали более тысячи чеповен, ее отделения ствуют во многих районах страны. Участники собрания обсу-

лили современное политическое положение в Португалин. Они осудили происки реакции; нападки на предтавителей левых сил в армии и государственном аппарате. Собрание единодушно вы-

разило солидарность с чилийским народом, страдающим под гнетом фашистской хунты. Оно потребовало освобождения из застенков Генерального секретаря Компартии Чили Л. Корвалана и других политических

## К совещанию Лиги арабских стран

(ТАСС). На состоявшейся тов ближневосточного кризиздесь заседании Комитета по национальному примирению рассматривался, в частности, вопрос об отношении арабских стран к чрезвычайному заседанию в Каире министров иностранных дел государств-членов Лиги арабских стран, созываемому сегодня для обсуждения ливанского кризиса. Министр иностранных дел Ливана Ф. Такла заявил на

этом заседании, что правигельство было вынуждено из протокольных соображепринципиальное согласие на участие в каирском совещании. Однако он отметил, что ливанская делегация не примет участия в его работе, если совещание не получит поддержки всех арабсних росударств.

Руководитель политиче-ского отдела Организации (ООП) Ф. аль-Каддуми под-твердил, что ООП отказывается от участия в наирском совещании, так как вилит в нем попытку увести арабские государства от рас- наирском совещании.

БЕИРУТ, 15 октября, смотрения основных аспекca.

ДАМАСК, 15 октября.

(ТАСС). Сирия не примет участия в чрезвычайном заседании министров иностранных дел государствчленов Лири арабских стран по обсуждению положения и Ливане, заявил здесь пред ставитель министерства ино-странных дел САР. ТРИПОЛИ, 15 октября. (ТАСС). Ливия приняла ре-

шение не участвовать чрезвычайном заседании министров иностранных государств — членов арабских стран и поставила об этом в известность генебратсние арабские государ-ства. Об этом сообщило сегодня Ливийское агентство новостей арабской революции. В сообщении подчерки-

вается, что такую позицию руководство ЛАР заняло из олидарности Организации освобонодения Палестины, которая также отназалась участвовать

# о предстоящем СЪЕЗДЕ КПЧ

Г. ГУСАК

ПРАГА, 15 ектября. (ТАСС). Онтябрьский пленум ЦК КПЧ достойно продолжил традиции всестороннего и глубокого обсуждения ключевых проблем развития нашего общества, которыми си тематически занимается Центральный Комитет центральный комитет партии, сказал Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак в заключительном слове на пленуме ЦК КПЧ, который состоялся недавно в Праге.
Генеральный секретарь ЦК КПЧ отметил эначительные успехи социали-

тельные успехи социализяйства республики. Развитие сельского хозяйства - дело не только престь ян-кооператоров - и - работников села. Это-дело всего общества. В шестой пятилетке мы будем уделять этой отрасли хозяйства еще больше внимания сказал он.

Письмо Центрального Комитета КПЧ партий-ным органам и организациям, всем коммунистам о подготовке XV съезда КПЧ, отметил далее Гусак, основывается на том непреложном факте, что в социалистическом обществе ведущей силой всепда выступает марксистско - ленинская партия. Письмо ЦК документ, который определяет илейно-политические направления проведения предсъездовской кампании. партийных собраний, партийных конференций самого XV съезда КПЧ.

# БРЮССЕЛЬ, 15 октября. (ТАСС). В «Общем рыцке» не утихают

распри по энергетическим проблемам. Разногласия вновь обострились после недавнего заявления министра иностранных дел Англии Дж. Каллагэна на сессии совета министров стран — членов ЕЭС Люксембурге. Каллагэн сказал, что его страна хочет быть представпена самостоятельно, не в составе единой делегании «певятки» на предстоящей в декабре этого ода международной кон ференции по проблемам энергетики и сырья. так кан Англия является потенциально единственным из стран «Общего рынка» крупным производителем Расценивая такое наме-

рение как наносящее ущерб единой внешней политине сообщества, партнеры Англии дают понять, что примут контрмеры. Как сообщила сегодня английская газета «Файнэшнл таймс», канц-лер ФРГ Г. Шмидт в ісьме премьер-министру Вильсону заявил, что Англия не может надеяться проводить самостоятельный курс в области внергетической лолитики и в то же время расчитывать на поддержку ЕЭС в других областях.

«Экономическая газата» еженедельник Центрального Комитета КПСС, одно из массовых экономических изданий. Главное направление газеты на 1976 год — пропаганда экономической политаки партии, широкий и всесторонний показ борьбы советского народа за успешное выполнение плана первого года десятой пятилетки, достойную встречу XXV съезда КПСС, успешное выполнение Директив съезда.
В 1976 году редакция продолжит освещение вопр

сов, связанных с механиз мом использования экон мических законов в условиях развитого социалистического общества. Будут даны теоретические статьи с лизом актуальных проблем, вылвинутых практикой борь бы за повышение эффектив ности общественного произ волства, ускорение техничеекого прогресса, повышение качества производимой продукции. Газета будет систематически вести дискуссии но экономическим проблемам, давать развернутые со-

экспериментах, публиковать цикл статей, разоблачающих современные экономические теории.

Еженедельник специальные страницы для освещения опыта работы вс союзных и республиканских промышленных и производственных объединений, продолжит публикацию статей по проблемам совершенствования хозяйственного механизма, улучшению планирования, экономического стимулирования и материально-технического снабже ния. Планируется дать рию специальных вышусков в помощь работникам экономических служб предприя тий и объединений по акту альным проблемам.

Для работников промыниленности будут широко освещаться вопросы энономики, и прежде всего такие, как организация социалистичесного соревнования, повышение эффективности производства, ускорение техничесного прогресса, улучшение начества продукции, постаобщения об экономических новка экономической работы на предприятиях. Совместно с Комитетом стандартов Совета Министров СССР намечено дать цикл статей о новой системе планирования качества продукции на пред-

В газете по-прежнему будут публиноваться получившие признание читателей экономические обзоры, материалы об экономике производства, стиле и методах руноволства. Специальный цикл статей посвящается работникам це-

ховых служб предприятий, в

том числе статьи о регулиро-

вании некоторых правовых вопросов в масштабе цеха, «Новые официальные матерналы» — в этой рубри-не читатели найдут решения директивных органов по совершенствованию механизма реформы, донументы Междуведомственной комиссии при Госплане СССР, методические и другие материалы по вопросам управления,

планирования и экономического стимулирования. Еженедельник расширяет

предназначенный для работников строительства. Редакция будет показывать работу строительных организаций и предприятий в новых условиях, публико-вать официальные материалы, рассказывать об опыте экономической работы на стройнах, информировать о нормативных актах в строительстве.

Из номера в номер будут губликоваться материалы об экономине сельскохозяйственного производства, о важных проблемах в этой отрасли, об опыте организании экономической работы в колхозах и совхозах. Читателям непроизводст-

венной сферы редакция отводит большое место на страницах газеты для публикаций, связанных с освещением реформы в коммунальном хозяйстве, торговле, системе бытового обслуживания. В плане еженедельника обсуждение некоторых дискуссионных вопросов, связанных с повышением эффективности работы указанных служб.

13.20.

14.05.

19.55.

http://vital.lib.tsu.ru

13.05. Цв. «Мы бабушкам и мамам спа-

Цв. «Мы бабушкам и мажам спасибо говорим».

Цв. Спортивная программа 1. Чемпионат Европы по вслайбоку передача из Югославия 2. Чемпионат мира по борьбе демпионат мира по борьбе демпионат мира по борьбе демоговенной самодейтельности. «Наобъетатель» «Время».

Цв. Спортивная программя.

Цв. Телевизионный театр мижиматюр. «13 ступьев».

Томск

Новости:
«Обязательства. Как они выполняются"». «Томская птипефебрана пусковой объект года».

MOCKBA 22.00. Новости.
22.15. На. «Иссия-75».
22.40—23.45. На. Заключительное заседение Вземирного конгосса жевиния. Трансладия из Берлика.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30. Тематический коказ кийофицьмов по борьбе с пьянством: «Бина вино».

19.45. «Наши гости». Играет заслужанный делтель, вскусоть РСФСР Н Перельман.

20.15. «Дороги Омоленицивы». Докумантальный фильм.

20.25—21.35. «Первый троллейбус». Хуложественный фильм.

СУББОТА В МЕЙ

REPEAR RECTAMMA

MOCKBA

Новости. Цв. «Приходи, сказка!», «Малыш-

Не «Приходи, сказка!», «Малышпинтвиненок»,
«Иля вас, родителия!...
Не. Музыкальная программа
«Угренняя понта!,
Не Спортивная программа.
Не Спортивная программа.
Не Сопротивная программа.
Не Сопротивная программа.
Не «Музыкальный абонешеят» Симфонмические менизувора русския
композиторов, Исполняет Госупарственный якалемический опифонический орнестр. СССР Тарижер — народный артист
СССР Е Светланов, Ветупичедынее спово наронного вругаста
СССР А, Качатуряна.
Не, «Зпоровье», Ведет 10. Белянчикова.

чинова.

Пв. «Человек Вемля: Вселенияя».

Вепущий — петчин космочарт

СССР. паажды Герой Сомесского

Союза В. И. Севастьянов.

Пв. Концеот.

Политический, обозреватель

О. А. Муког отвечает на вспросы

целезрителей. Премьера теневизмонного худо-жественного фильма «Гипноти-seр». (Италия — Франиля).

17.30. «Время».
18.10. Из. Авторорий ветай компостионо ра А. Пакмуловой Перевача и Колонного запа Дома основача 21.30. Из. «Испытай себя».
21.30. — 23.30. «Время».

AMMAGTOON RAGOTS

TOMCK

18.00. Фильм патям св по даленое пето». Кудожественный фильм.

19.15. Студия «Юность» «Итог» фудового семестра».

20.00. «Здравствуй». Покументельный телебиным.

20.30—22.40 М. Шатров. «Лощель Присвальносто». Спектакла Ирмуско-го. фаматического театра им.

BOCKPECENDE 20 DETAGRA

первая программа

Новости.

Цв. «Советский Союз гназами зарубенных гостей».

Цв. Чемпионат Европы по волейболу. Передана из Югославия.

Цв. Экранизация петературных произведений.

«Деорянское

MOCKBA

9.25.

10.05.

TOMCK

# ПРАЗДНИК КИНО

С 24 по 31 октября в Том-ске пройдет фестиваль сту-дии им. А. Довженко. О том, кто будет гостями нашего города, о полготовке к фестивалю мы попросили рассказать директора Дворца зрелищ и спорта М. М. МУЧНИКА.

Томичи, конечно же хорощо помнят первый фестиваль этой студии в декабре 1973 года. Это были дни настоящего праздника кино. Тогда мы познакоми лись со многими премьерами украинских кинематографистов, встретились с известными мастерами экрана. И вот сейчас Томск ждет большую группу работников студии.

На сцене дворца зрители увидят кинотеатрализованное представление «В перерыве между съемками». Сейчас в студии киноактера идут последние репетиции. Это представление специаль но к фестивалю поставлене режиссером А. Микульским. Примут в нем участие тридцать ведущих популярных актеров советского кино. Программа очень разнообразна, а думаю, что она пон-

— Кто из популярных актеров украинского кино приезжает в Томск?

— Нашими гостями станут заслуженные артисты дебеди летят», «Я больше не УССР Н. Олялин, И. Шев- буду», «Белый башлык», чук, В. Конкин, Р. Недаш- Фильмы будут демонстрироковская, В. Заклунная, арти- ваться в кинотеатрах города, сты Л. Данчишин, Л. Сосю- во Дворце культуры «Аванра, М. Криница и другие. Кроме актеров, приезжают режиссеры - постановщики Е. Шерстобитов, А. Муратов, Б. Ивченко, Е. Хрн-

- С какими новыми работами студии познакомятся

Это вторая часть из задумантрилогии о Ковпаке. Кстати, первая часть «Набат» перед выходом ее на большой экран тоже сначала Асиновский, Первомайский была показана в нашем го- и Верхнекетский районы, породе на проходившем тогда бывают в совхозах имени нофильма «Буран»



первом фестивале студии. «Набат» оставил сильное впечатление, так что очень интересно будет посмотреть «Буран». Другие премьеры это фильмы «Анна и Командор», «Марина» (фильм поставлен по мотивам двух рассказов Б. Лавренева), Ральф, здравствуй», «Гусилебеди летят», «Я больше не буду», «Белый башлык»,

во Дворце культуры «Аван-гард», домах культуры гард», домах культуры ТЭМЗа, «Сибкабеля», ГРЭС-II. в клубах спичечной и карандашной фабрик. Перед началом сеансов пройдут встречи актеров и режиссеров-постановщиков со зрите-Шегарку, Кожевниково,

50-летия СССР и «Заря» Томского района. Киноведы Украины прочитают цикл декций по актуальным проблемам современного кино В концертном зале филармо нии состоится несколько творческих выступлений ак-

К фестивалю выпущены специальные красочные ре-кламы, афиши, листовки. — Что еще интересного увидят зрители во время фе-

стиваля во дворце? — У нас в фойе будет открыто три выставки. Одна из них посвящена творчеству выдающегося советского мастера кино А. Довженко. Другая расскажет о творче ском пути студии, лями, которые услышат рас- носит имя прославленного томские зрители?
— Фестиваль откроет преснимает студия, что в ее свое 50-летие. Думаю, что
мьерный фильм «Буран». планах, о творческом пути привлечет любителей кино и актеров. Группы работников выставка «Художники ки-студии выедут в Стрежевой, но». На ней будут широко Кривошенно, представлены костюмы, макеты, фотографии.

НА СНИМКЕ: кадр из ки-

#### Герон Николая Олялина



ров Киевской студии. Где бы ни играл Олялин — в теным творцом. Зрители хороние»), майора Топоркова (телефильм «Обратной дороги нет»), футболиста Сергея Лаврова («Секундомер») и других. Все они остались в былись.

Николай Олялин женец Вологды. В 1964 году Красноярского театра юного

Настоящее зрительское

Николай Олялин — сего- признание пришло к Олялидня один из ведущих акте- ну после участия его в съемках фильма «Освобождение», где он сыграл чело-века, образ которого раскрыатре, в кино, в спектаклях вал массовый героизм советна телевидении, — всюду он ского народа. Капитана Цвеостается вдумчивым, серьезповерить в него люди, кото рые сами прошли с боями от шо помнят его экранных ге- Волги до Берлина. Актер су роев — Николая («Дни лет- мел донести до зрителя выные»), капитана Цветаева сокую правду этого образа. Герои Николая Олялина (киноэпопея «Освобожде- сильны своей идейной убежпенностью, моралью, талан

Во всех ролях актер искренен, умеет точно перепамяти, не стерлись, не за- дать самый сложный характер. Он снимается много, работает жадно. Для него работа — всегда творческий он окончил Ленинградский поиск. Поэтому так интереинститут театра, музыки и сен Олялин для зрителя. По-кино. Играл в спектаклях этому с таким нетерпением мы ждем его новых ролей.

Второй фестиваль киностудии имени А. П. ДОВЖЕНКО в г. Томске

том воинов и тружеников.

Зам. редактора М. В. МАЛЬЦЕВ. т. деревянко.



#### «ШАХТЕР» ПОБЕЖДАЕТ

ДОНЕЦК, 15 октября. (ТАСС). Футболисты донецкого «Шахтера» матче чемпионата страны уверенно переиграли соперников из ЦСКА и добились победы — 2:0. Оба гола забиты в начале второго тайма Дудинским и Соколовским. ловского это десятый мяч в нынешнем чемпионате.

#### HA CTAPTE «МЕМОРИАЛА АЛЕХИНА»

Первый тур стартовавшего в Москве 14 октября международного шах-матного турнира — меморнала Алехина — прошел без неожиданностей. Встречи Петросян — Холмов (на 17-м ходу) и Лендьел — Гарсиа (на 18-м ходу) и Лендьел — Гарсиа (на 18-м ходу) завершились мирным исходом. Редкое начало, избранное в партин Бем — Геллер, потребовало от соперников очень много времени на обдумывание — за два обдумывание часа было сделано только шесть ходов. Незадолго до перерыва голландежий гроссмейстер оказался в сильном цейтноте.

игравший Спасский, белыми с Бирном (французская защита), после раннего размена ферзей захватил инициативу и к 25-му ходу добился позиинонного перевеса. Форинтош выиграл

Встреча Горт — Корчной не состоялась. Днем 15 октября доитрывались отложенные партии первого тура.

Во втором туре между-народного шахматного турнира — мемориала Алехина - после непродолжительной игры закончились мирным исходом встречи Корчной — Спасский, Форинтош — Лендьел и Ваганян Петросян. Белявский в острой позиции выиграл у

В отложенных накануне партиях из первого тура после доигрывания Ваганян реализовал свой перевес и нанес пораже-ние Планинцу, а Таль с согласились Белявским на ничью. (Kopp. TACC).

#### тираж «спортлото»

Результаты 39-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-то-2», состоявшегося 15 ок-тября в Москве: «Спортлото»; 31 (плава-ние), 49 (шашки), 4 (альпи-низм), 13 (водно-лыжный спорт), 6 (баскетбол), 36 (слалом).

«Спортлото-2»: 33 (регби), 10 (буер), 43 (фехтование), 31 (плавание), 11 (вело-спорт), 5 (бадминтон). (TACC).

## понедельник 20 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

«Юлюс Юнонис». Художественный фильм. (Литовская киностудия. 1959 г.).

Цв. «Поет Вера Шнейденбах». (ГДР).

Цв. «От всей души», Встреча с коллентивом Балтийского сулостроительного завода. Передача из Ленинграда.

Цв. Р. Глиэр. Концерт для арфы с оркестром. Исполняют заслуженная артистка РСФСР О. Эрдели и симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Дирижер

М. Шостанович.

Цв. Торжественнее открытие Всемирного конгресса женщим. Трансляция из Берлина.

Чемпнонат СССР по вольной борьбе. Передача из Харьмова.

Новости. «Сельская новь». «В соревную-щихся районах» — соревнование Шегарского и Кожевниковского

районов.

МОСКВА

Цв. Музыкальная эстафета «Товарищ песня».

гресса женщин. 23.00. «Время». 23.30—01.15. Цв. Чемпнонат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И.

Пентрального стадиона им. В. и. Ленина.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.00. Студия «Юность». Репортаж с Всесоюзного соревнования лесотехникумов.

20.15. «Здесв тыл был фронтом». Документальный фильм.

20.25. Навстречу XXV съезду КПСС. «Соревнуются томские железно-порожники».

20.55—22.40. «Преступление и наказание». Художественый фильм. 1-я серия. (Киностудия им. Горького. 1970 г.).

#### ВТОРНИК 21 октября

первая программа москва

Новости. Цв. Премьера многосерийной теленовести «Ольга Сергеевна». Глава 5-я. тава 5-я.

Iв. «В памяти народной». К 0-летию Октябрьской всероссий-кой политической стачки. Композитор В. Моцарт». Переда-

.ча 1-я. «Мы знакомимся с природой». Цв. Чемпионат СССР по хонкею, «Динамо». (М) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды.

Цв. Торжественный концерт мастеров искусств ГДР, посвященный открытию Всемирного конгресса женщин.

Цв. «На вопросы телезрителей отвечает политический обозреватель Л. А. Вознесенский».

17.30. «Время». ТОМСК

18.00. Студия «Юность». «Мы и пятилетка». В передаче принимают участие первый секретарь Асиновского горкома ВЛКСМ Ю. Трусов, первый секретарь Зырянского райкома ВЛКСМ Г. Ляксанова, первый секретарь Советского райкома ВЛКСМ г. Томска Р. Попадейкин. «Время».

Пв. «Творчество народов мира».
Пв. В эфире — «Молодоств»
Встреча с Героем Социалистического Труда, знатной дояркой
А. Ф. Компатик Кондратюк. радный конце

3. Сосницка (Польша) и Я. Коош 3.30. «Время». ВТОРАЯ ПРОГРАММА томск

19.30. «Сплав», «Содружество». Дог ментальные телефильмы.

20.00. Концерт по письмам зрителей.

20.35—22.15. «Преступление и нака ние». 2-я серия.

# 22 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 9.00. Новости. 9.10. Цв. «Ольга Сергеевна». Глава 6-я.

#### TEVEBNUEHNE ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». Пв. «Тебе, юносты!». Цв. Фильм — детям. «Найди ме-ня. Леня»!. Художественный ня, бильм.
Цв. Мультфильм.
Цв. «Творчество народов мира».
Цв. «Внури враждебные». Художественный фильм.

«Время». Пв. Торжественный концерт ма-стеров искусств ГДР, посвящей-ный открытию Всемирного ковгресса женщин. Цв. «Ольга Сергеевна». Глава 6-я. 19.30. 20.35. 21.00. не сольна сегодня».
«Наука сегодня».
томск
Вестник ЦИТИ. Говорят участники конференции «Молодые ученые и специалисты в девятой пя-

MOCKBA МОСКВА

Цв. Кубок обладателей кубюв по футболу. «Арарат» (Ереван) —
«Вест Хем» (Англия). 1-й тайм. Трансляция из Еревана. томск

Новости.

Новости.

Новости.

Навстрену XXV съезду КПСС.

«Соревнуются трудящиеся Армянской ССР».

Щв. Торжественный концерт мастеров искусств ГДР, посъященный открытию Всемирного конгресса женщин.

«Время».

ОІ.15. Цв. Чемпионат СССР помокком. «Динамо» (М) — ЦСКА.

Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ТОМСК

22.45. Новости.

МОСКВА

Новости.

МОСКВА

Новости.

«Креок обладателей мубков пофутболу. «Арарат» (Ерезан» — «Вест Хем» (Англия). 2°й тайм.

Трансляция из Ерезана.

23.45—00.15. «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30. Фильм — Петям.

19.30. Фильм — Петям.

19.30. Фильм — Петям.

20.40—22.23. «Новости.

Томск

22.25. Цв. Кубок обладателей мубков пофутболу. «Арарат» (Ерезан» — «Вест Хем» (Англия). 2°й тайм.

Трансляция из Ерезана.

23.45—00.15. «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

22.25. Цв. Кубок обладателей мубков пофутболу. «Арарат» (Ерезан» — «Вест Хем» (Англия). 2°й тайм.

Трансляция из Ерезана.

23.45—00.15. «Время».

23.45—00.15. «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.40—22.23.0. «Нормандня — Неман». Хуложественный фильм. (СССР — Франция).

## ЧЕТВЕРГ 23 ОКТЯбря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

Новости.

Цв. «Ольга Сергеевна». Глава 7-я.

Цв. Кубок УЕФА по футболу.
«Спаотак» (Москва) «Кельн»
(ФРГ). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленния.

Цв. Кубок обладателей кубков по футболу. «Арарат» (Ереван).

«Вест Хем» (Англия). 2-й тайм.
«Шахматная школа». Класе разральнию. «Эндшениль». Ведетмеждународный гроссмейстер 10. Авербах.

15.35.

10. Авербах.

Концерт популярной классической музыки.

Ленинский университет миллиомов. «КПСС — организатор и вдохновитель масс». «Опыт оаботы партийных организаций Велоруссии по подбору и воспитанию идеологических кадров».

«Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский:

Цв. Тираж «Спортлото». «Время». Пв. Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ). Пв. «Ольга Сергеевна». Глава 7-я. Ленинский университет миллио-18.10.

нов.
«Документальный экран».

Ив. «Слово ученому». Выступает Герой Социалистаческого Труда пауреат Ленинской и Нобелевской премий академик Н. Г. Ба-TOMCK 22.50. Новостн.

райкома ВЛКСМ т. Томска Р. подадейкин.
Газеты и журналы — в каждую
семью». Подписные издания для
сельских тружеников.
Новости.
Навстречу ХХV съезду КНСС.
«Актуальные вопросы борьбы
КПСС за реализацию Программы
мира». Беседа.

москва

Сергеевна». Глава 5-я.

маназрителей

23.00—23.30. «Бре
вторая программа
томск

19.30. Для школьников. «У нас в гостях
областная детская библиотека».

4Чемпионы рождаются за партой». Научно-популярный фильм.
Навстречу ХХV съезду КНСС. «За
высоное качество продукции».
Фоторенортаж с завода математических машин.

4Надежный помощник». Фильм.
4Надежный помощник». Фильм.
4Надежный помощник». Фильм.
4Надежный помощник». Фильм.

«Нации гости». Концерт лауреата международных конкурсов квар-тета арф Московской государст-венной филармонии. 21.00—22.15. «Каждый вечер в одиннад-цать». Художественный фильм. фильм. («Мосфильм», 1969 г.).

## пятница 24 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00.

«Шахматнал школа». Класс начинающих. «Середина игры». 13.45. Цв. «Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио». В программе — Вторая симфония С. Рахманинова. Ведет передачу О. Доброхотова. 15.00. «Кузбасс на стройке». В передаче участвует секретарь Кемеровского обкома КПСС В. Ф. Попов. 15.30. Цв. «Ольга Сергеевна». Глава 4-я. 16.50. Концерт. 17.00. Премьера документального телефильма «Франция аплодирует советскому искусству». 17.30. «Время».

18.10. «Шахматная шнола». 18.50. Цв. «Огни Енисея». Перелача 2-я. 19.10. Цв. «Ольга Сергеевна». Глава 4-я. 20.30. Цв. Концерт. Ф. Шуберт. Полонезы. Исполняют Е. Сорокина и А. Вахчиев. 20.40. Информационная программа. К внаиту президента Французской Республики В. Жискар п'Эстэна. 21.15. Цв. «Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио».

22.30. «Сельская новь». Навстречу XXV съезду КПСС. «Рубежи березнинских животноводов» — репортаж из совхоза

«Время».

18.00. Новости.

рального радио». ТОМСК

MOCKBA Новости.

Цв. «Ольга Сергеевна». Глава 8-я «Основы советского законодательства». «Конституция СССР—основной закон советского сощиалистического общества». Цв. «Один за всех все за одного». Передача из Ленинграда. Фильм — дегям. «Приключения Толи Клюквина». Художественный фильм. 11.05.

> «Красное знамя». 9.10. Эстрад-ный концерт. 19.00. Последние известия. 19.11. Радао — сель-ским слушателям. «Земленель-цы подводят нтоги» — перекличка соревнующихся Сидоренно и совхоза «Кожевниковский». «Заботимся о плодородии почвы» - о заготовке и вывозке органических удобрений рассказывает агроном областного управления сельского хозяйства М. И. Елисеев. Беречь технику. Совместный рейд газеты «Красное зна-

105. Цв. Экранизация пророженое произведений. «Дворянское превор».

106. «Служу Советскому Союзу!»

106. Цв. Программа мульугоннымов.

107. Цв. Программа мульугоннымов.

108. Премьера документального тенефильма «Главная умина Россия». За серия. «Кивая кола».

109. Цв. Ответы на 1-й тур о-иминисталь «Часовые природы».

109. Цв. «Музыкальный киоск».

109. Цв. «Музыкальный киоск».

109. Цв. «Музыкальный киоск».

109. Цв. «Кнуб книопутепнествий».

109. Цв. «В вшем коме». Музыкальная программа.

109. Цв. «Смеждународная панорама».

109. Цв. Чеминокат мира по борьбе даго-до передача из Вены.

109. Цв. «Сритото».

109. Цв. «Сритото».

109. Цв. «Сритото».

109. Цв. «Тлагная умина Россия». За серия «Кивая вода».

20. Серия «Кивая вода».

20. Серия «Кивая вода».

21. 25. «Сельский час».

22. 15. Чемпионат СССР по бутббау. «Минемо» (Тбилиск).

23. 45—00. 15. «Время». Томскому праматическом театру на постоянную работу требуются жонтировного сцены, моферы, уколюжо-ченные но распространенню театральных билетов. Обращаться с 9 до 17 ча-

Дворец культуры поминя ря, в 10 часов.

# и СПОРТА

с участием популярных

заслуженных артистов

Рансы НЕДАШКОВСКОИ

Николан ОЛЯЛИНА

Владимира КОНКИНА

Рансы ШЕВЧУК

Валерии ЗАКЛУННОИ

фильмофонда СССР. «Тигр 17. «Большой вальс» - 19. «Дилижанс» - 21



17 онтября - спектанль «Самая счастливая». Начало - в 19 час. 30 мин.

артистов советского кино. УССР, лауреатов премии Ленинского комсомола

Леонида ДАНЧИШИНА Александра ТОЛСТЫХ Константина СТЕПАНКОВА Галины ДЕМЧУК — народного артиста УССР Людмилы ТЕРЗИЕВОЙ Ольги ПЕТРЕНКО Алима ФЕЛОРИНСКОЕ Алима ФЕДОРИНСКОГО Валентины ГРИШОКИНОИ — засл. арт. Абхазской **Людмилы кРупинои**.

СЕГОДНЯ

В КИНОТЕАТРАХ:

Широкоформатный цветной художественный фильм «Лю-бовь земная» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30.

имени М. ГОРЬКОГО

Преступник и его досье» — 10-50 12-40 14-30 16-20

«РОДИНА»

Марии КРИНИЦА Людмилы СОСЮРА Льва ПЕРФИЛОВА Андрея ПРАЧЕНКО

Олега ГРИГОРОВИЧА Виктора СТЕПАНЕНКО Вячеслава ВОРОНИНА

Дмитрия МИРГОРОДСКОГО Виталия ДОРОШЕНКО

с 24 по 31 октября 1975 г. во Дворце зрелищ и спорта театрализованные концерты

перерыве между съемками»

художественные премьерные фильмы: «АННА И КОМАНДОР» 25 октября — 16, 26 октября — 20. 25 октября — 20, «МАРИНА» «ГУСИ-ЛЕБЕДИ ЛЕТИТ» 31 октября — 19. 26 октября — 12. 26 октября — 16. «БЕЛЫИ БАШЛЫК» Принимаются коллективные заявки.

После концерта — премьера нового художественного фильма, встречи с артистами и режиссерами. В фойе

Дворца спорта экспонируется выставка киностудии имени А. П. Довженко. Начало концертов: 24 октября— в 19 часов, 25 октября — в 16 и 20 часов 26 октября — в 12, 16 и 20 часов, 31 октября — в 19 часов.

— 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30, 16-35, 17-40, 18-45, 19-50, 20-55, 22.

«Преступник и его досье» — 8-40. 10-20; 12. 18-40, 15-20, 17. 18-40, 20-20, 22. «Повторный брак» — 9. 12. 13-40. 15-20. 17. 18-40, 20-20. 22. «Трое суток после бессмертия» — 10-30. нмени И. ЧЕРНЫХ «Преступник и его досье» — 9. 12-30. 14-15. 16. 17-40, 19-30 21-15. «Если бы мамы и пап были маленькими» — 10-45.

«СИБИРЯК»

«ОКТЯБРЬ»

«20 лет спустя» — 9-20. «Погоня» (две серии) — 11, 13-30, 16, 18-30, 21. 21. «ПИОНЕР» — 9, 10-40. «Орлята Чатая» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, «Парижские тайны» — 17-20, 19-20, 21-20,

кинотеатр «БЕЛОЕ ОЗЕРО» «Капнан» — 16, 18, 20. дом офицеров «Операция «Кобра» — 18,

дворец культуры «АВАНГАРД» «Вей, ветерок!» — 17. 19, 21. пворец культуры подшипникового

«Виннету — сын Инчу-Чуна» (две серии) — 17-10, 20. дом культуры «СИБКАБЕЛЬ»
«Почтовый роман» 15.
«Жить любовью» — 17-10, 19, железнодорожников

24 октября — 19.



ПЯТНИЦА, 17 ОНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 9.00. Новости. 9.10. «Русская речь». 9.55. Цв. «Ольга Сергеевна». Глава 4-я. 11.20. Цв. Премьера научно-популярного фильма «Эксперимент «Аракс». («Центрнаучфильм»). 11.40. Цв. Фильм — детям. «Ввовара-краса. длинная коса». (Киностудия им. Горьного. 1969 г.). 13.10.

дов» москва 23.00—23.30. «Время».
ВТОРЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

19.30. Всесоюзный фестиваль самодеятельного творчества трудящихся. Программа «Ху-дожник». 20.15. Новая кинохроника. 20.25. «Мелодии и ритмы». Фильм-концерт. 20.55—21.55. «Салют, Мария)». Художественный фильм. 1-я серия. («Ленфильм». 1970 г.).

PAHMO

7.34. Обзор последних известий. 7.40. Поет К. Шульженко. 7.50. Ренлама и объявле-

мя», телевидения, радно, родного контроля по проверже хранения машин.

кового завода проводит набор на шестимесячные курсы в кружек вязания на стишах. Обучение платное. Запись производится у де-нурного Дворна нультуры. Первое занятие — 2 нояб-

18—26 октября Концертный зал филармонии ВТОРАЯ ДЕКАДА КЛАССИЧЕСКОЙ музыки

Принимают участие: народный артист РСФСР М. Паверман, заслуженная артистка РСФСР М. Васильска; заслуженный деятель искусств. -РСФСР, профессор Н. Перельман, заслуженный артист БССР В. Rarses, заслуженная артистка РСФСР Л. Сосима, лауреат Межку-М. Смирнова. Н. Кочурина, Е. Фролова. Томский симфонический оркестр.

Дирижеры — Марк Паверман, Виталий Катаев, Колстантин Царев. Программы концертов - в афишах.

Томский коммунальностронтельный техникум приглашает на преподавательскую работу спецналиста но водоснабжению и канализации; здесь же требуется сче-

попропиточного бавода выражает соболезкование поваленно В. В. по поводу трагической смерти се ды MPHR.

9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, «Апачи» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50, Зал кинокоовики, «Обезьяний остров», «Маленькие чудеса большой природы» HAIII ADDEC V TENEQUADI

ния. 9.00. По страницам газеты

KORRECTHE TOMORGOTO MITTE товод-кассир.

Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Обруб, 4.

Адрес реданции: 634050, Томск. ГСП 18. пр. им. Фрунзе. 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редантора — 4-74-35, отдела промышленности — 4-80-20. 4-74-48. отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела промышленности — 4-46-76, 4-51-83. 4-35-53, отдела промышленности — 4-46-76, 4-51-83. 4-35-53, отдела промышленности — 4-80-95, отдела промышленности — 4-46-76, 4-51-83. 4-76-34, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела информации — 4-77-31. отдела иллюстраций — 4-71-39, зав: хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, областной журналистской организации — 4-20-91, дежурного — 2-05-88. г. Томск, типография издательства «Краское вилия».